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POLITIKAI HIRLAP 

Előfizetési árak: 

Kéziratokat nem adunk vissza. 

szavazatát. 

Képviselőjelöltjeink : 

Egy évre 1860; félévre 80; negyedévre 45 Lei. 

Hirdetések milliméter dijszabás szerint. 

Felelősszerkesztő : 

T. IMETS BÉLA 

Oálasztópolgárok! 

Szerkesztőség és kiadéóhivatal: 

Gyergyói Bank és Takarékpénztár R. T. emeletém 

(CziHfra-féle ház.) Telefon : 25. 

Szerkesztőségi órák mindennap d. u. 3-S érzíig. 

Választási gyózelmünknek feltétele, hogy minden választópolgár haladéktatlanul szerezze be 

választói igazolványát CCarte de alegator), mert csak ennek felmutatására adhatja jelöltjeinkre 

Cioflec Virgil, dr. László Dezső, dr. Willer József, szenátorjelöltjeink : 
dr. Gyárfás Elemér és Görög Joachim. e 

Mégegyszer ismételjük, a választói igazolványokat 19-től kezdődőleg 22-ig adja ki Karda biró. 
Ne mulassza el egyetlen szavazó sem ezen napok egyikén időt szakitani az igazolvány 

személyes kivételére, mert ha ebből az okból, vagy más egyéb hanyagság folytán elmulasztja leadn 
szavazatát, pénzbirságon kivül saját fajánal tesz megbocsájthatatlan káros s szolgá latot, 

Multi számunkban már irtunk a gyergyó- 

szentmiklósi közbirtokosság régi tervének, a 
gyilkostói menedékháznak megvalósításáról. 

Most egy 8-10 tagu helyi tekintélyes 
polgárokból álló csoport gyilkostói tervéről kell 
megemlékezzünk, akik nem akarnak egyebet, 
mint a csodaszép Gyilkostó partján, Koós Ká- 
roly tervezőmövész terve alapján, egy legalább 
20 szobás szállodás éttermet épiteni a mind- 
egyre nagyobb mérvet öltő kirándulók, turisták, 
látogatók számára, hogy igy egy jövendő üdülő 

és paradicsomi szépségü kirándulóhely kényel- 
mét és alapját biztositsák. 

A terv az, hogy autójárattal kapcsolnák 
össze a Gyilkostót a vasutállomással, tyukásza- 
tot, pisztrangszaporitó medencét, állattenyésztő 
telepeket létesitenének, hogy a legtávolabbról 

jövő izlést és kényelmet is kielégithessék. 

Ennek a nagyszabásu tervnek megvalósi- 

tására, természetesen, nem elegendő a jelen cso- 
port anyagi ereje s épen ezért a terv az, hogy 
részvénytársasági alapon oldják meg, amelyben 

elsősorban a közületek : a város, a közbirtokos- 
ság, ipartestületek stb. és más magános is, aki 

óhaját a belépésre kifejezi, foglalna helyet. 

Az uttörők ugy gondolták a nagyszabásu 
tervet megoldhatónak, hogy vagy a várostól, 
vagy a közbirtokosságtól ingyen, vagy csekély 

összegért megfelelő helyet kapnak, azonkivül az 
épitkezéshez szükséges faanyagot is. 

Már régebb folynak ez irányban a város- 
sal és a közbirtokossággal a tárgyalások, azon- 

ban a városnak a Gyilkostó partján arra alkal- 

mas területe nincs, a közbirtokosság pedig, a 
menedékházára való tekintettel, konkurenciát 

vél, vagy lát a terv megvalósitásában és a meg- 

felelő hely átengedése elé akadályokat gördit. 
A messzebblátó szem, amely ebben a nagy- 
azerű áldozatos terv kivitelében annak a biztos 
lehetőségnek látja alappilléreit, amelyre 10 év 
alatt egy világraszóló üdülőhelyet és Gyergyó- 
szentmiklós társadalmának uj gazdasági lehe- 

Telefon: 25 

kamatoztatás mellett. 

Alaptőke : 1,500.000 Lei. 
erTEEe elfogad könyvecskére és folyószámlára a légelőnyösebb 

kölcsökr nyujt bankszerű fedezet mellett. 

Huszszobás szálloda a Gyilkostó partján. 
Küzdelem a megtalált paradicsomért. 

tőségét fektetheti, nem tudja elhinni azt, hogy 

testvér görditsen testvér elé akadályokat. 
Nem tudja belátni, hogy a szálloda mért 

lenne konkurenciája a menedékháznak akkor, 

amikór a közbirtokosság a menedékház kivite- 
lével 

tenni, de ha ugyis volna, akkor is a kirándu- 

lók tömegét véve tekintetbe, ez a feltevés tel- 
jesen alaptalan. 

Nem, igen tisztelt Uraim! A közbirtokos- 
ság, éppen a jövőre való tekintettel, arra a be- 
látó és messzelátó pontra kell helyezkedjék, 

hogy megkönnyitse egy természeti szépségéről 

hires, de teljesen vadon terület épitkezését, 

amellyel a világ dusgazdagait és szegény bete- 
geit ide édesgesse. 

A Gyilkestó partján, birtokában lévő te 
rületeit, épitkezés céljából, ingyen kellene par- 

cellázza, amellyel távolabbi érdekeltségeket is 
ide csalogathat. 

De elsősorban kell segitse saját véreit ah- 
hoz a jövőben elérhető jövedelemhez, ami itt 
kinálkozik s lehetőleg oda törekedjen, hogy an- 

gol fontok, dollárok, arany márkák özöne csak 

az után jusson szóhoz, miután a bennszülött 
érdekeltség ott már kellőleg elhelyezkedett és 
majoritást biztositott. 

A Gyilkostó és környéke ez esetben Gyer- 
gyószentmiklós részére arannyá válhatik, amely 

kihatással lehet a város fejlődésére is, még pe- 
dig igen nagy mértékben. 

Ellenben, a begubózás, a toronytetőnknél 
tovább nem látás csak a saját kárunkra megy 

és megbénit minden ideált, nemes és szépaka- 

rást és sárhoz tapadt, jövendőt meg nem ér- 
demlő törpeségünkről tesz bizonyságot. 

Kicsinyes érdekekért elég kárt szenved- 
tünk, most már a sok szomoru tanulság emel- 

jen messzebb célok és összérdekek megsejtésé- 
hez és elősegitéséhez, hogy többé senki se vet- 

hesse szemünkre önző maradiságunkat, kultu- 
rális és gazdasági képességünk vérszegénysé- 

Gyergyói Bank ós Takarékpénzlár Rószvénytársaság 
Tőtér, Ciffra ház. 

nem a luxus igényeknek óhajt eleget 

Tartalékok : 1,000.000 Lei. 
VÁLLALJA az összes bank és takarékpénztári megbizásokat 
LETÉTEKET elfogad őrzésre. 

va Biztosíitási képviselet. 

gét, mint ahogy azt a multban többszór meg 
is tették. 

A gyergyószentmiklósi közbirtokoeság még 
ma is egy olyan nagy anyagi és erkölecsi va- 

gyonnal rendelkező közület, amely egy ilyen 
szép terv elgáncsolásának odiumát nem visel- 
heti, ellenkezőleg, annak támogatása, minden 
gondolkozás nélkül, kötelessége. 

A magyar és becsületes észjárás pedig in- 
dokoltnak hiszi azt is, hogyha ezer idegennek 
jut a fák köbmétereinek ingyen ezrei, jusson 

saját véreinknek is a nagy közösből annak 
ingyen százai. 

Ha Lates ur ingyen villát épithetett a 
közbirtokosságok és más közületek jóvoltából, 
egy közérdeket szolgáló bennszülött csoport is 
jusson odáig, hogy előnybe részesüljön. 

Meghamisitották Csikban a liberáli- 
sok a választási listát. 

Bünvádi feljelentés Stefán Bogdán, Ernyei Árpád 
és Fanotesou ellen. 

A Bratianu-kormány távozásával megtört 
a liberális kényurak és csatlósaik hatalma. Egy- 
szerre elvesztették azt a kivételes poziciót, amit 
a hatalom, pénz és befolyás teremtett számukra, 
s melyet a maguk meggazdagodására, a jog és 
a népakarat megcsufolására, alaposan ki is hasz- 
náltak. 

Azonban a liberálisoknak már annyira 
nincs talajuk és nincs befolyásuk, hozy még 
annyi választópolgárt sem tudtak megnyerni a 
maguk számára, hogy bár a törvénytől előirt 
számu egyén jelölje őket. Igy a liberálisok ki- 
látástalanul néztek a közel jövőbe, midőn Er- 
nyei Árpádnak mentő ötlete támadt. 

Rávette barátját, Szabó Ignácot, hogy a köz- 
ségi választói listából adjon ki 22 választót a 
képviselői és 12 választót a szenátori lista alá- 
irására. 

Ugyanekkor Szabó Ignác, barátját, Zsokot 
is rábirta, hogy ő a jegyzéket irassa alá az il- 
letőkkel. 

Sürgönycim: Puskásbank: 



Május 21. 
GYERGYŐI UJSÁG 

21. szám. Zsok másnap reggel 7 órakor már ott volt 
Bálint községi birónál, aki előbb aggodalmát 
fejezte ki, de csakhamar beadta a derekát és 
vállalkozott az aláirások megszerzésére. Mind- 
járt alá is iratták az ivet 18 éves Bálint Bo- 
riska és 11 éves Margit leányával, akit Zsok fogadott örökbe. 

A többi nevet Zsok irta alá, aki e müűve- let után elment a községházára, ahová Jakab László tanitót is meghivták. Ez is aláirta a je- lölő listát, a jegyző is, majd jegyzőkönyvet vet- 
tek fel arról, hogy valamennyi aláirás a jegyző 
előtt, a törvényes formáknak megfelelően tör- 
tént. 

Az ilyképen elkészitett jelölő listát aztán beadták a csikszeredai törvényszékhez, mely a formailag helyes beadványt elfogadta 
. Petre Pargariu Csikvármegye prefektusi titkár a prefekt megbizásából a törvényszéken érdeklődött a beadott liberális jelölő lista iránt és ekkor azt a felfedezést tette, hogy az alá- irások nem lehetnek azokéj, akik ott a jegy- zékben szerepelnek. 

Nyomban jelentést tett felfedezéséről Va- 
su prefektnek, s ennek jóváhagyásával azonnal 
Dánfalvára ment és ott vizsgálatot tartott. A csendőrökkel elszigetelte a községházán talált tisztviselőket, s behivatta mindazokat, akik a je- 
lölő listán, mint aláirók szerepelnek. Ekkor ki- derült,hogy Alexe János kivételével valamennyi aláirt név a Szabó Ignác jegyző által produkált 
jegyzékből való. 

Azok a polgárok, akiket a prefektusi titkár megidézett, s akiket megkérdezett, aláirták-e a jegyzéket vagy sem, a legnagyobb felháborodás- 
sal nyilatkoztatták ki, hogy ők nem irtak alá semmiféle listát. 

Vasu prefekt nagy meglepetéssel értesült erről a fordulatról és nyomban jelentést tett a törvényszéki elnöknek, az ügyészségnek, vala- mint a központi választmánynak, mig Párgariu titkárt Bucsan államtitkárnak való jelentéstétel végett Bukarestbe küldte. 
Egyidejüleg megtörtént a bünvádi feljelen- tés is Stefán Bogdán, Ernyei Árpád és Fano- 

tescu képviselőjelöltek ellen. 

Diagnozis. Bészben válasz a ,„Keleti Ujság" „Amit az angol sztrájkból tanulhatunk" c. A ,„Keleti Ujság" május 19-iki számában 
a Gyergyói Ujságban (nem a Székely Szóban) 
irt vezéreikkemmel kapecsolatosan (,I." talán Li- 
geti Ernő) összehasonlitást tesz az angol mun- 
kássztrájk lefolyásával és azt a tanulságot vonja 
le végeredményében, hogy nincs meg nálunk az 
önfegyelem. 

Ligeti Ernő, akit irásain keresztül nagyra 
becsülök, cikkével alkalmat adott arra, hogy a 
kényes székely-üggyel ismét foglalkozzunk s 
hogy a gyergyói ifju székelynépélet hibáit meg- 
világitva, azt törik-szakad, minden fegyverrel 
gyengitsük. 

Nem akar ez válaszcikk lenni, mégis cso- 
dálkozásomnak kell kifejezést adjak, mikor azt 
irja, hogy emlitett irásmüből az tünik ki, hogy 
mindennek a háboru az oka, stb. 

Cikkem gondolatmenetéből a háborut, vagy 
ezzel járható romboló körülményeket teljesen 
kikapcsoltam. Nem is a háborut viselt nemze- 
dékről irtam, hanem azokról a fiatalokról, akik 
most verték Je a katonaság porát, vagy még 
katonák sem voltak. Azt irtam, hogy a tejfeles- 
száju buta gőg, mely a ködbe is beleakaszko- 
dik, az, amely ostorozást kiván, simogató és 
féltő ostorozást, mert az állandó tanitás hasz- 
talansága mellett ez is olykor jó gyakorlati 
fegyvernek bizonyult. 

Együtt nőttem fel velük. Együtt birkóz- 
tam, verekedtem, vertük be egymás fejét és 
akárhányszor 18-920 éves koromban is össze- 
akasztottuk a lőcsöt, mert azt tapasztaltam, hogy imponál és használ az a tanitási mód- 
szer, amely legényes támadással ismerteti el az 
oknélküli támadóval szemben az igazságot. 

Ez a mentalitás ősidők óta abban áll, hogy 
a kiforratlan 16-18 éves székely legényes vir- tus mindenáron börtönviselő verekedést hajhász, mert az a leányok, sőt a faluelőtt is imponáló,. 

Verekedésért börtönt viselni, nem annyi a falu szemében, mintha egyéb gazságért érné el 
az ilyen büntetés. Azért nem elitélés, megvetés, de szájon forgó dicsőség a jutalom. 

Hogy mi lehet ennek lelki oka? : 
Valószinü, nem egy, de több eredő össze- 

folyása adja az eredményeket : 
Amint vezércikkemben irtam : részben az apák büne, akik gyermekeik iskoláztatására nem forditnak kellő gondot, hanem csakhamar pász- torságra, jól kereső gyári munkára adják és ez, részben, a szegénységgel indokolt, de azzal is, 

hogy a gyergyói székelységnél, nem lévén 

Május 
isLetől 

Tiszta kezelés ! 

msadtei csomafalvi borvizet 
házhoz 4 letért szállit Mikle István és 

értékes cikkére. 
„egyke" rendszer, a gyermekáldás szaporasága 
a családi vagyon állandó aprózását s a gyer- 
meknevelésre kevesebb, vagy abszolut. semmi 
gond forditását vonja maga után: „Felhányó- 
dik, ha van élet benne"- 

A főfoglalkozás: a mezőgazdaság még ed- 
dig csak szegénységet juttatott osztályrészül, 
hanem az őserdőirtás, az némi haszonnal jár. 

Az erdőgazdálkodás, a vadonba élés, leg- 
alább a multban, kimerithetetlennek remélt bő- 
ségénél fogva, az értékek rombolására, nem be- 
csülésére vezetett, szinte a gyergyói medencé- 
ben élő faj vérévé vált, amit 12 évvel ezelőtt 
egy cikk keretében bővebben fejtegettem. Nagy- 
részben ezzel magyarázható a szépség, az állat 
és emberélet iránti közöny is. 

A vezércikk megirására sok egyéb mel- 
lett az késztetett, hogy 2-3 alfalui legény, min- 
den indok nélkül, 11 bicskaszurást ejtett egy-két, 
az estében mellettük elhaladó emberen és még a 
segitségükre sietőket is összevagdalták. A biró- 
ságnál pedig bevallották, hogy a sebesülteket 
soha nem is látták, nem ismerik. 

Józan állapotban mivel volna ez magya- 
rázható, ha nem azzal, amiről röviden szólottam ? 

Oknélkül, vagy legalább is megfelelő in- 
dok nélkül agyonveri marháját, testvérét, apját, 
anyját s ez ugyanaz a jelenség, mikor a disznó 
megnyomja, vagy felfalja a saját malacát, 

Végtelenül szeretem fajomat és nem aka- 
rok a Szabó Dezső hibájába esni, amikor e 
cikkel mélyebbre világitok, mint ahogy kellene. És az a becsületes szándék, könnyhullató sze- 
relem vezet, hogy segitsünk, segitsünk ma- 
gunkon. 

Igaza van Ligetinek is, ha az önfegyelem hiányát tapasztalja, de az is csak egy eleme a sok mindenből eredő lelki sajátságnak. 
Én inkább, az angol munkások intelligen- ciájára gondolva, a müveletlenséget állitanám oda, amely mindennek az alap oka s amelyért a legnagyobb erőfeszitésünkkel kell, hogy harcba szálljunk, nem kimélve egyébként a faj értékes tulajdonságait sem, amelyről ép ily meggyőzően, egész könyvre valót irhatunk. 
Csak ismételten megemlíitem, hogy az el- mondottak bizonyos kor velejárói. Az évek és a komolyság már ezeket a bünöket jóvá teszi, kiküszöböli, 

donsággá változtatja. Mindez azonban az el- mondottakon édeskeveset segit s minket, veze- tőket, a minden fegyverrel való küzdésre kö- 

sőt részben dicsérendő tulaj- 

z literes, patent dugós rPendszerű üvegekben 

Társai borvizvállalata 

telez nemcsak lokális patriánkban, de min- 
denütt, ahol erre tér és idő kinálkozik. 

Az elmondottakból az is következik, hogy elemi iskola fenntartó közületeink válasszák meg a tanitókat, és amint itt Gyergyószentmikló- son is példa van rá, amelyre még rátérünk, ne ültessenek ilyen messze horderejü pozicióba el- 
fogultságtól csepegő, magával és társadalmi osz- tályával meghasonlott véres. száju demagógokat, akik harisnyába feszitésükkel dokumentálják a 
székelységhez tartozó vérségi köteléküket és nem intelligenciájuk mértékével s akik a nad- 
rágos székelyosztály ellen nevelik a véréből fa- 
kadt uj nemzedéket. 

A Keleti Ujságnak és. minden nagyobb napi vagy művészi lapnak csak köszönettel tar- 
tozunk, hogy olykor-olykor reánk veti tekin- tetét és segitséget nyujt ahhoz a nagy mun- 
kához, amelynek győzelme az összeség erejét is igénybe veszi. 

A multban Mi góbéságunk, csak a mese- beli távlatból s a humor oldaláról volt ismeretes, 
pedig vannak itt igen szomoru és tragikus mo- mentumok, amelyeket kelevényként kell ki- 
faragni, amelyekhez könyörtelen és mégis csupa lélekbe idegzett emberek kellenek, akik nem annyira a politikus, mint inkább a pedagogus, az orvos szerepét végezzék és képviseljék. 

Mert különben a mi mesebeli életünk- nek csuf vége lesz Tib. 

A csomatfalvi borviz. 
Gyergyó egyik dus természeti kincse általános 

forgalomban. 
A csomafalvi borviz, ha nem is volt mesz- sze földön ismeretes, szükebb patriájában, mint ivóvizet, szivesen fogyasztották. Dus szénsav- tartalmánál fogva pompás ivóviznek bizonyult 

és a fő fontossága, a fogyasztás tekintetében, abban állott, hogy különösen tifuszjárvány ese- 
tén mindig fertőzésmentesnek bizonyult. 

Borhoz, ha összetételénél nem is talált, 
málnaszörp, gyümölcsszörp, vagy limonádénak vegyiteni igen pompásan bevált és ivóviznek sokkal kellemesebb és üditőbb hatásunak bizo- 
nyult, mint a más hires borvizek. 

Egy hátránya van csupán : szénsavtar- talma nem kötött, tehát huzamosabb ideig, csak ledugaszolt palackokban tartható és ten- 
geri szállitásra sem alkalmas. 

Csomafalva, a Hargita „Délhegy" nevü 
csucsának lábainál pihen s ennek a nagy vul- 
kánikus képződésü csucsnak köszönheti, hogy 
számtalan kutjának vize dusan szénsavval te- litett. 

Mondhatni, Csomafalván még a barmok 
is borvizet isznak és igen jól meg is szokták 
annak fogyasztását. 

Korondi vagy madarasi korsókban ősi idők 
óta hordották házakhoz Gyergyó távolabbi fal- 
vaiba és igen jó szolgálatot tett. 

Azonban, mint ahogy az az utóbbi időben 
tapasztalható volt, az elhanyagolt kezelés miatt 
a fogyasztók között igen kellemetlen hatást vál- 
tott ki a piszkos korsókban való szállitás, mely- ben 5-6 vagy több parafa, rongy, vagy fa- dugasz ázott, rothadozott. Ezt a hanyagságot 
természetesen a kezdetleges töltési módszer, a 
vállalkozók abszolut intelligencia hiánya, gyer- 
mekekre hagyott kezelés okozta. Azonkivül pe- 
dig a szállitási pontatlanság, mely legtöbbször 
oda vezetett, hogy épen akkor nem állott a fo- 
gyasztók részére viz rendelkezésre, amikor szük- ség lett volna. 
Régebbi kisérletek azt bizonyitották, hogy a borviz jól elzárt edényekben, hónapokig el- tartható és szállitható. 
Ez a tapasztalat arra inditotta Mikle Ist- vánt és társait, az uj csomafalvi borvizvállal- 

Tiszta kezelés ! 
kt 
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ozókat, hogy jól elzárható patentdugós 2 lite- 

ávolabbi vidékeken is fogyasztókat nyerjenek, 
mi sikerült is, mert az állandó veszélyt jelentő 

izvezeték vizétől irtózó Marosvásárhely 2000 
lőfizetőt biztositott nekik. 

Mikle István és Társai borvizvállalata Cso- 

attyuk segélyével a töltésre, 

pitett töltőházakban most 8 leány foglalatos- 
kodik megfelelő felügyelet mellett a borviz től- 
ésével. 
A kutak, teljesen befödve, szénsavkipá- 

rolgócsővekkel, a legóvatosabban és a tisztaság 
inden raffineriájával kezeltetnek. 

S ami a fogyasztás tekintetében igen 
fontos, az az a tény, hogy olcsóságában sem- 

ezhet. 

forgalomba hozott borviz csakhamar kedveltté 
és ismertté lesz a távolabbi periferiákon is. Viz 
van bőven. Akár egész Erdély, tán Románia 
szükséglete is kelégithető. 

Az uj vállalkozóknak pedig ezért valóban 
köszönettel tartozunk. 

HIREK. 
Lázár Erzsike 

meghalt. Nem lapba való esemény, mikor egy 
ismeretlen fiatal leány befejezi földi életét, akit 
a hirszárnya sohasem emelt a hegyek fölé. 

ne megemlékezzünk, mint a háboruban tömeg- 
sírba tett hősökről : egy obeliszkkel. 

Nem lapba való esemény, hanem szivekbe 
vágott fájó seb, egy érthetetlenség az élők kön- 
nyes szemében, amelyre csak az évek hosszu 
mulása válaszol érthető mosolygással. : 

Mi, akik ismertük, mint ahogy ismerni véljük 
a méh zümögését, elkisértük és elgondolkozva 
emlékezünk immár Reája : Erzsike meghalt . . . 
tavasz és ősz, dal és némaság . . élet és halál 
és feltámadás . .. és a fejünk elpattan, mert 
mindennek egy, de vajjon, mi a vége ? 

— Általános vállozás a vármegye rendőrsé- 
génél. Netotian János, a csikszeredai rendőr- 
főnök véglegesen Gyergyószentmiklósra lett át- 
helyezve. Csikszeredába rendőrfőnöknek Ghe- 
orghe Oprea, volt városi tanácsos lett kine- 
vezve. 

— Esküvő. Piros pünkösd napján tartja 
városunk egyik kedves leánykája, Bocskor Pi- 

val, Az esküvői ceremónia a róm. kath. temp- 
lomban lesz, a lakoma pedig Novák Béla te- 
kintélyes polgártársunk házánál. Szerencsét és 
boldogságot kivánunk ehhez a házassághoz. 

—– Bucsan miniszter a választások idején Osik, Háromszék és Brassó megyékben fog tar- 
tózkodni, ahol felügyel az ellen a nem létező terror ellen, amit az ellenzék állandóan hang- sulyoz. 

Cyárfás Blemér: Egyenes uton" c. 800 oldalas kötete érkezett szerkesztőségünkbe. 
kötetben, amint az előszóból láthatjuk, val- lásos tárgyu irásait gyüjtötte össze Gyárfás 

ar. Csikmegye szenátorjelöltje, amely, ismerve Gyárfás dr. irói készségét, lebilincselően fog hatni az olvasóra. Átolvasás után a kötet is- mertetésére mi is rátérünk. 
A közoktatásügyi miniszter 51354. számu 
vel mindazon kisebbségi iskoláknak, 

melyek 1918. előtt nyilványossági joggal birtak, 

sági jogot. 
— Választó igazolványok kiosztása. Falukról 
telefonhiradás szerint az igazolójegyek ki- 

adása teljes rendben folyik. A kiadási határidőt 
vasárnapig bezárólag meghosszabbították. 

vett 

es üvegekbe hozzák a borvizet forgalomba és 

afalván a legdusabb és legerősebb 2 kutat a 

miféle közismert borviz vele nem Verse- ügyi miniszter a csikmegyei küldöttségek pa- 
naszára Balotánét, csikszeredai polg. isk. igaz- Minden bizonnyal hisszük, hogy az igy 

Tike esküvőjét tordai illetőségü Haltrich Bélá- 

a utóbb elvesztették, visszaadta a nyilványos- 

— Müvészest Haják Károly, Kozma Géza, 
zenekonzervatoriumi tanárok és a városunkban 
már előnyösen ismert Dr. Lányi Oszkár zon- 
goramüvész f. hó 22.-én. szombaton, az Uránia- 
szinház helyiségében zeneestélyt rendeznek a 
következő müsorral : Hajá.e -Kozma-Dr.Lányi : 
I. Saint-Saens: Trio 2 tétel. a) Andante. b) 
Allegro vivace. Kozma: II. a) Bach: C dur 
Suitbőól I. Sarabande. 2. Bourré I. 3. Bourré II. 
4. Gigue. b) Tschaikowsky : Őszi dal. c) Dvo- 
rak : Rondo. Haják: III. a) Wieniawsky : Bal- 
lada. Polonaise. b) Francoeur: Rigaudon. Szü- 
net. Haják-Kozma-Dr. Lányi: IV. Brahms : 
Trio 2 tétel a) Andante con moto. b) Scherzo. 
Kozma: V. a) Chopin : Nocturne. b) Popper: 
Elfentanz.Haják: VI. a) Wieniawsky: Legende.b) 
Hubay : Hejre Kati. 

— Balotáné elhelyezése. Bucsan kisebbség- 

gatónőt a regátba helyeztette át, ami a vár- 
megyében rendkivüli örömet okozott. 

— Vasuti baleset. E hó18-án éjjel, a 11 
órai vonattal, Ferenczy Lajos szárhegyi lakós, 
vasutas, a szárhegyi állomáson, amint a vasuti 
kocsiba fel akart szállani, ugylátszik a mozgás- ban lévő vonatra való szerencsétlen fellépés 
folytán, egyik lábával a kerekek alá került és 
a kerekek a lábfejét teljesen levágták. Szekér- 
rel Gyergyószentmiklósra hozták és az első se- gélyben dr. Nagy Lajos orvos részesitette, aki nyomban a helyi kórházba utalta. 

— Oriási tüz Bacauban. 16-án katasztrófális 
tüzvész pusztitott Bacauban, amely a város je- 
lentékeny részét elpusztitotta. 2000 család haj- 
léktalan maradt. A tüzvész délután tört ki egy 
fürészgyár konyhájában. Hatalmas szélvihar 
szitotta a lángokat, amelyek hirtelen átcsaptak 
az egész gyárra, majd a szomszédos Kalmano- 
vici-malomra, innen pedig a régi zsidó város- 
rész ócska házaira. Délután 2 órakor már az 
egész utca lángokban állott. A hatóságok tehe- 
tetlenül álltak a tüz óriási arányaival szemben. 
Távirón és telefonon kértek segitséget a közeli 
városokból. A tüz akadálytalanul terjedt-terjedt 
tovább másfélkilóméter vonalon és elhamvasztotta 
az egész városrészt. Estefelé a lángok elérték a 
Fildermann-malmot is, amely Moldva egyik 
legmodernebb és legnagyobb malma. Itt csak 
az iroda és egy raktár pusztult el. A másik 
irányban a lángok elhamvasztották a Singer- 
féle posztógyárat, majd a Gross-féle posztógyá- 
rat is. Este érkeztek különvonatokon a romani, 
jasii és focsanii tüzoltók, majd autóbuszokon és 
autómobilon a piatrai, buhusi és más tüzérsé- 

gek. Éjfél felé lehetett csak az oltás munkáját 
szabályozni és éjjel 8 órakor sikerült a tüzet 
lokalizálni a bőrgyárnál. 

— Kir luliska cselédleány, Klein Ernő bo- 
degás szolgálója. f. hó 17-én marólugot ivott, 
hogy életétől megváljon. A helyi kórházba szál- 
litották, ahol rögtön kezelés alá vették. Álla- 
pota javulóban. Tettének oka ismeretlen. 

" Gyergyó gazdaközönségének figyel- 
mébe. Matta Lajos, gyergyószentmiklósi 
lakós, hogy a földmüűvelését minél 
intenzivebben elősegitse, szántásra kü- 
lönösen alkalmas Traktort hozott. Fel- 
hivja a gyergyói gazdákat, vegyék 
igénybe a tavaszi szántáshoz Trak- 
torát, mert az igy eszközölt hérszántás 
sokkal olcsóbb és előnye az, hogy a 
föld jobban lesz müvelve. 
Traktora naponkint legalább 3 

hold földet bir felszántani 
gól teszi a gazdaközönség, ha trak- 

torral óhajtott szántását vagy a nyári 
ugarolást már jó előre bejelenti, mert 
csak igy lehet a nagy önköltséggel 
beállitott szántógépet Gyergyóban meg- tartani. Különben kénytelen lesz azt 
a tulajdonos más, alkalmasabb vi- 
dékre szállitani. 

JANCSÓ és MIKLÓS 
s. Főtér, Oziffra-féle ház. 

Uránia-mozgó hirei. 
Május 22.-én, szombaton a Haják-Kozma- 

Lányi koncert miatt, nem lesz előadás. 
28.-án, pünkösd vasárnapján egy pompás 

vigjáték : 

Maciste Amerikában 
fogja a közönséget szórakoztatni. E filmről csak 
azért nem mondunk többet, hogy a benne sze- 
replő Macistát meg ne sértsük. 

24.-én, pünkösd hétfőjén a Metro-Goldven 
„Express házasság"-a fog telt házat vonzani. A 
film szenzációs trükkjei révén világsikerre tett 
szert. 

26.-án és 27.-én, szerdán és csütörtökön 

Sandra. 
a főszerepben BARBARA LA MÁR, kinek 
nevéhez világsikerek füződnek s kinek rendkivüli 
tehetségéről és vénuszi szépségéről közönségünk- 
nek a „Fehér pillangó? cimüű filmben alkalma 
volt meggyőződni. Sajnos, e gyönyörü nő, ez 
isteni müvésznő már az enyészeté, elmulása 
pótolhatatlan vesztesége a filmező világnak s a 
két kontinens sajtója tragikus elhunytán még 
ma is kesereg. E filmben észbontó szépsége 
versenyre kel toaletjeinek pazar elegánciájával. 
A világhirü párizsi Worth cég 14 külömböző 
kreációjában mutatkozik be a darab folyamán. 
Méltó keretet ad a film nagystilü kiállitása, s 
tökéletes rendezése s ugy ez, valamint nem 
mindennapi tárgya magyarázza, azt a hatalmas 
sikert, amit e kiváló sláger a világvárosok 
mozgóiban ért. Budapesten ,A meg nem értett 
asszony" cim alatt két hónapon át mindennap 
állandóan teljesen zsufolt házak előtt futott. E 
film megtekintését nem tudjuk eléggé ajánlani. 

Jönlll RIN-TIN-TIN. Jönl!! 

* Pálvázat. A Societate Cooperativa 
Corbu üzletében julius 1-re üzletve- 
zetői állás hirdettetik. Fix fizetés havi 
700 lei és 50/, javadalom, lakás és 
zöldséges kert. Kaució 30.000 lei ki- 
vántatik. Csak gyakorlott kereskedők 
pályázhatnak. Román nyelv tudása 
szükséges. 3-1 

* Hladó 1 drb. Singer varrógép sülyesztős, 
karikahajós, 4 fiókkal, keveset használt. 1 drb. 
Singer varrógép kisebb, hosszuhajós. 1 drb. gram- 
mafon, 30 lemezzel. Érdeklődni Gheorgheni, Reg. 
Ferdinand No. 59. alatt. 

* Dr. Dobreanu Mihály gheorghenii köz- 
jegyzőnél valódi farkas kutyakölykek eladók. 

* A közönség tudomására hozzák a Csiky- 
kert tulajdonosai, hogy a kert helyiségébe belépni 
csak személyenkint 5 lej lefizetése ellenében 
lehet. Akkor is csak sétányutakon van megen- 
gedve a sétálás. 3-3 

* Tanulónak 4 középiskolát végzett ügyes 
fiut felvasz Várteréz Mihály Lazarea. 

Kiadó laptulajdonos : Puskás J. István. 
Minden cikkért irója felel. 

3Á Tisztelettel értesitem Gyer- 
Ertesités! gyó igen tisztelt közönsé- 
gét, hogy tanulmányutamról hazatérve, test- 
véremmel társultam s igy uri divatszabó- 
üzletemet abba a helyzetbe hozhattam, hogy 

legujabb angol és francia divat 
szerint, a legkényesebb igényeknek megfele- 

lóen is, készithetünk divatöltönyöket. 
Kérve a nagyérdemű közönség szives párt- 
fogását, vagyunk mindenkor szolgálatrakész 

at. Buzási Testvérek ,iyat 
Gheorgheni, a róm. kath. papilakkal szemben. 

Eladó 
2 drb. gazdasági sze- 
kér és 2 drb.társzekér. 
Cim a kiadóhivatalban. 

K 

cement, stokaturnád és 
kátránypapir 

állandóan raktáron. 
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A gheorehenii Ipartestülettől. 

Nr. 108/926. 

Pályázati hirdetmény 
A gheorghenii Ipartestület az ipartestületi 

vendéglő 

kezelői állására 
pályázatot hirdet. 

Pályázati kérések 1926. julius 1 napjáig az 

ipartestület elnökéhez adandók be, ahol a pályá- 

zati feltételek is betekinthetők. 

Későn érkező pályázatok figyelembe nem 

vétetnek. 

Gheorgheni, 1926 május 15. 

György, 
jegyző. 

Csiby, 
elnök. 

No. 67-1926. port. 

Publicatiune de Iicitatie, 
Subsemnatul portarel aduc la cunostinta 

nublicá in senzul legii articlul LX din 1881 

8 102 respective LXI. din 1908 § 19, cumcá 

iucrurile urmátoare s. a. 1 Dulap de haine, 

1 credente, 1 mesina de cusut si 2 care de fan, 

care in urma decisiului Nr. 4078(2 din anul 1925 

al judicátoriei de ocol Mereurea-Ciuc s'au exe- 

cvat in Suseni ia favorul execvatorul Dr. Leo- 

pold Török advocat repr. prin advocat dr. Emil 

Piecup impotriva locuitori Suseni pentru in- 

cassarea capitalului de 3695 Lei si acces prin 

xecutie de acoperire si cari s-au pretuit in 

10.000 Lei se vor vinde prin licitatie publicá. 

Pentru efeptuirea acestei licitatiuni, pe ba- 

za decisului Nr. G. 5830-1925 al judecátoriei 

de ocol Gheorgheni se fixeazá terminul pe 22 Mai 
anul 1926 la ora 3 d m. in Su eni str. Principalá 

sitoti cari au vole de a cumpára, sunt invitati 

prin aceasta edict cu observarea acea, ca Juc- 

urile susamintite vor fi vándute in senzul legii 

XL. din 1881 §. 107. si 108. celor cari dau 

mai mult, pe lángá solvirea in bani gata si 

jn caz necesar si sub pretul de strigare. 

Pretenziunea care e de incassat face 3695 

Lei capital, dobanzile cu 50/, socotind din 25 

Main 1925 iar spesele páná acum staverite de 

2168 Lei 85 bani. 

Intrucát mobilele cari ajung la licitatia ar 

fi fost execvate si de altii si acestia si ar fi cas- 

uigat dreptul de acoperire, licitatia prezentá este 

ordonata si in favorul acestora in senzul artic- 

lului XLI. dian 1908 § 20. 

Gheorgheni, la 4 Maiu 1926. 

A. Lőrincz, 
portárel. 

MmK 

szerelem 
az antennáját, ha 

tőlem vásarolja a 

rádió készüléket 
Finkelstein Mancel 

Félstabil gőzgép Észterer 

gyártmányu változtatható 
ezpanzióju, hengertolyat- 

tus vezérmüvel, kihuzható 

forrcsövekkel, fürészpor- 

tüzelésiberendezéssel,gőz- 

tulhevitővel és tápvizme- 

legitővel 12 m/mag. vas 

bádogkéménnyel. o00 

Érdeklődők forduljanak a 

klós. 
a k 

Gyergyósrentmi 
k 

Gyergyói Bank és Takarékpénztárhoz 

Árverési hirdetmény. 
Alulirott, mint a vb. Jánossy Sándor, il- 

letve Jánossy és Havas cég csődtömeggond- 

noka, közhirré teszem, hogy a csődválasztmány- 

nak 1926 május 16-iki ülésében hozott határo- 

zata értelmében és a csődtörvény 157-1658. §§-ai 

alapján nyilvános szóbeli árverésen egy tömeg- 

ben eladom a csődtömeghez tartozó és a vb. 

cég gyártelepén található egy gőzgépből, gat- 

terből és különböző füűrészgyári berendezési tár- 

gyakból álló ingóságokat, melyek a csődleltár 

1-7, 9-39 tételei alatt letartóztattak 524 217 

lei beszerzési és 420 350 lei becsértékben. Ki- 
kiáltási ár 300.000 lei. 

Az árverés 1928. junius 5 én délután három 
órakor a Jánossy és Havas-féle telepen fog 
megtartatni. 

Az árverésen résztvenni szándékozók az 

árverési feltételeket betekinthetik és részletes 

felvilágositást nyerhetnek alulirott csődtömeg- 

gondnok irodájában a hivatalos órák alatt. 

Dr. Yakkay Demokos, 
ügyvéd, 

csődtömeggondnok. 

Nr. T9-1926. 

Pablieatiune do licitatie, 
Subsemnatul portarel aduc la cunostinta 

publicá in senzul legit artielul LX. din 1881 

§ 102 respective LXI din 1908 § 19, cumca 

jucrurile urmátoare s. a. 3 vaci, 1 coruta, 2 ca- 

rute, 2 car de carat, mobi de case, 10 care de 

fán, area 21/, vagone ce ce rotunde de brad in 

cantitate de 500 metr. care in urma decisului 

Nr. 760/8 si 761/3 din anul 1926 al judicátoriei 

in favorul execvatorul Alexandru Mileh repr. 

prin advocat Dr. Iosif Nagy impotriva execva- 

tilor locuitori din Gheorgheni pentru incasarea 

capitalului de 45.000 Lei si acces. prin executie 

de acoperire si cari sau pretuit in 28.2000 Lei 

se vor vinde prin licit tie publicá. 

Pentru efeptuirea acestei licitatiuni, pe 

baza decisului Nr. G. 1595/1–1926 al judecáto- 

Hei de ocol Gheorzheni se fixeazá terminul pe 

29 Maiu anul 1926 la orele 9 p. m. in Gheorgheni 

str. Fogarasy si la mare si toti cari au vole de a 

cumpára sunt invitati prin acest edict cu observa- 

rea acea, cá lucrurile susamintite vor fi vándute 

in senzül legii XL. din 1881 § 107 si 108 celor 

cari dau mai mult, pe lángá solvirea in bani 

gata si in caz necesar si sub pretul de strigare. 

Pretenziunea care e de incassat face 45000 

Lei capital, dobánzile cu 129 socotind din 31 

lanuarie 1926 iar spesele páná acum staverite 
de 5381 Lei. 

Intrucát mobilele cari ajung la licitatie 

ar fi fost execvate si de altii si acestie si-ar fi 

cas gat drep ul de aceperire, licitatie prezentá 

sr ordomuá si in favorul acestora in senzul 

articlulu XLI. din 1908 § 20. 

Gheorgheni, la 4 Maiu 1926. 

de ocol Gheorgheni s'au execvat in Gheorgheni 

I. KAHAN 
könyvnyomda, könyvkötészet, könyv és 

papirkereskedés 

GHEORGHENI 
v 

Nyomtatványok legol- 
csóbb beszerzése. 

Könyvkötészeti munkák 
:-: izléses készitése. :- 

Iskolai és irodai szerek 

Kolozgvári Takarékpónztár ég Hitelbank. 
marosvásárhelyi fiókintézete 

TRG.MURES 

Foglalkozik a bankügyletek minden ágával. 

Cipészek? 

bbalna István bőrüzletében [ 
legolcsóbban vásárolhatnak, ahol 

kész felsőrészek kaphatók 
és mérték szerint is megrendelhetők. 

Talpak és mindenféle bőrkülön- 

legességek nagy választékban. 

Tordai portland 
cement 

vagon tételben is, 

alapokra szigetelő aszfaltlemez pa- 

s 

Megrendelések a 

Gyvergyói Bank és Cakarékpénztárnál 

eszközölhetők. 

V. Lőrincz, 
portárel. 

nagy választékban. : 

rafával, kátránypapir és kátrány 

raktárról kapható. 

Maátólfogva 

,demna 

m HALÁSZ 
Minden mennyiségben kapható. 

ADOLF szeszgyáros. 
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Berecz Márton vasüzletében kapható: 
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A fenti napokon kivül a keddi napokon : 
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